BOY LUKOJIA Ne 489 MockoBcKoro pavoHa
r. C-lNetepOypra

Ypok no anredbpe B 9 Knacce
YpaBHeHus, npuBoaAnMbIe

K KBagpaTHbIM.

BbinonHuna: YHUTEJIb MaTeEMAaTUMKU




HeBu3 ypoka:

«Hem OonblLue A 3Halo,
Tem dbonbLie ymer.»
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Jnurpad

KTo Hu4yero He 3ameuvaer,
TOT HU4Yero He U3yvaer.
KTo Hn4yero He nsyvaer,

TOT BEYHO XHbIYET U CKy4aerT.
(noat P.Ced).
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[loBTOpEHLE - MaTb Y4YeHbLA

YTO Ha3sbIBaeTCH UenbIM ypaBHEeHNeM C OgHON
nepeMeHHoOn?

UTOo HasbIBaeTCH CTeneHbIo Uenoro ypaBHeHUA?

CKONbKO KOpHEeU MOXeT UMeTb Lieroe ypaBHeHue C
OOHOU NepeMeHHOUn 2-0U, 3-eU, 4-01, M-On CTeneHn

Kakne Buabl uenbix ypaBHEHUU BaM 3HAKOMbI?
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OOBLACHUTBL MeToA peLleHUs Kaxaoro us3
ypaBHEeHUMU:

X— 5x = 0

5x22x +6 =0
X’= 2X + 2

X+ 2%°—3x =0

(X*+3x+2)(x+3x+4)=4
X'— 5x% 36 =0
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JlnHenHbIe ypaBHeHUSA
ax+b=0

AHanuUTU4YeCcKknm cnocood

Npacpnyecknn cnocob

YpaBHeHUe ax+b=0 nmeer:
1. Ecnn a#0 — ognH kopeHb X=-b/2a;

Mpumep 1: 2x+3=0
Mpumep 2: 0x=5
Mpumep 3: 0x=0

2. Ecnn a=0, b#0 — He umeeT KopHew;
3. Ecnu a=0, b=0 — mHOXecTBO KOpHeWn.

1.

Paduk pyHKUMKM y=ax+b — npsamas.
Ecnn npsamaga nepecekaet ocb X, TO
ypaBHeHue ax+b=0 nmeet oguH

KopeHb — abcumncey ToHKM
nepece4veHus.

Ecnn npsamaga napannensHa ocu X,
TO YpaBHEHME HE UMEET KOPHEWN.

Ecnu npsmas coBnagaet ¢ ocbio X
(y=0), To ypaBHEeHME UMeeT
MHOXECTBO KOPHEWN.

Yi Y,

y=ax+b

y=ax+b

X O|

T Iy
=i




KBagpaTHble ypaBHeHUA

AHanuTn4yeckum cnocood Npachmnyecknm cnocod

YpaBHeHUe axFbx+c=0 [Padomk yHKUMNK y=axgl-bx+c napabona

imeeT OoBa KOpHS, ecnu: : Ecnn napabona nepecekaeT ocb X, TO
KB-4ac>0 ypaBHEHWE UMEET OBa KOPHS -
2. He nMeeT KopHel, ecnu: abcuunccebl TOYEK NepeceveHns;

K-4ac<0 . Ecnun napabona He nepecekaeT ocb X,
TO YpaBHEHME HE UMEET KOPHEN;

Ecnu BeplunHa napabonbl NeXUT Ha
ocu X, TO ypaBHeHne nMeeT oaunH
KOpeHb — abcumccy BEPLUUHDI.

Y, Y, yK)
X

o L L L L L L L L e

3. imeeT oaunH KopeHb X=-b/2a,
ecnu: B-4ac=0
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ANroputm peLueHus 6MKBap,paTHoro
YPaBHEHMUS

BBecTn 3ameHy nepeMeHHOM.

CocTtaBuTb KBagpaTHOe ypaBHeHUe C HOBOMU
nepeMeHHOM.

PewnTtb HOBOE KBagpaTHOe ypaBHEeHMUe.
BepHyTbCA K 3aMmeHe nepeMeHHOMU.

Pewntb nony4ymBLUMecs KBagpaTHble
YPaBHEHMUSI.

CpoenaTtb BbIBOA, O YMCIie pelleHNN ypaBHEeHUS.

3anucartb OTBeT.
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MeTtoa BBegeHUA HOBOU NepeMeHHOU
(X + 3X + 2)(x + 3x + 4) = 48

BBecTu HOBYIO NepeMeHHYyo t, Myctb t = x2+ 3x, Toraa
KoTopasi o603Ha4yaeT NoBTopsAKoLLeecs (t+2)(t+4)=
BbIpaXxeHue X % 3x. 3anucaTb
noryuymBLleecs ypaBHeHMe.

PewuTb ypaBHEeHME OTHOCUTENbLHO t?I- 44t +2t+8-48=0
HOBOW NepemMeHHOMN. t%. 6t—40=0

t1= -10; t2= 4

BepHyTbCA K nepBoOHaYanbLHOMU x#3x=-10 wunu x#3x = 4
nepemeHHon X, noactaBuB HauAeHHoOEe x?I-3x+10=0 x-2l-3x-4=0
3Ha4YeHne BMeCTO nepemMeHHom t. [1=9-40=-31 x=1: x=-4
<0, kopHen HeT ! 2

OTBeT: 4; 1
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3anuwunTte ypaBHeHue, nosiyyeHHoe B
pe3ynbraTte BBeA4eHUA HOBOU NepemMeHHOU

(7x24+2x-3)(7x*+2x+5)=16
nyctb t = :
Toraa

(x%+3x+1)%+4(x%+3x+1)-6 = —1
nyctb t = ,
Toraa

(3x-5)? - 4(3x%-5)=12
nyctb t = :
Toraa

(3x%+5x+2)(3x%*+5x-5) —5=16
nyctb t = :
Toraa

x*—25x2+144=0

Tb t= ;
1!amu
) .

16x*-8x2+1=0
nyctb t = :
Toraa

tbetbetbedbettbotbettotbetbetbtbetbtbetbetbtbetbetbtbodbetbtbobetbtbotbetbetbtbetbbetbetbtbedbetbtbodbetbtbotbetbetbotbetbetbtbeotbtbetbetbtbotbetbtbobetbtbotbotbetbetbetbetbetbetbtbetbetbtbodbetbtbotbetbetbotbetbetbotbetbetbetbethetbe
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3anuwunTte ypaBHeHue, nosiyyeHHoe B
pe3ynbraTte BBeA4eHUA HOBOU NepemMeHHOU

(7x24+2x=3)(7x%+2x+5)=16 | (x2+3x+1)%+4(x*+3x+1)—6 = —1

nycTb t = , nycTb t =x2+3x+1,
Torpa Toraa t?+4t-6=-1

(3x—5)? - 4(3x%-5)=12 (3x2+5x+2)(3x%+5x—5) —5=16

nycTtb t = , nycTb t =3x2+5x,
Torga Torga (t+2)(t-5)-5=16
x4 -25x>+144=0 16x*-8x2+1=0
Tb t = , nycTb t =x2,
Tolna Toraa16t%-8t+1=0
)
o 2

)




PU3KYNbTMUHYTKA




O0bobLeHune
N cuctematmlaums 3HaHuu

CnocoObl pelueHus:

Npacdhnyeckun BBeageHne HoOBOM Pa3noxeHue Ha
nepemMeHHoOun MHOXUTEeNn
BbiHeCeHune TOXOeCTBa cnoc06 AeJieHnem
obuiero COKpaLlleHHOoro rpynnupoBKuU MHOrou4sieHa Ha

MHOXUTensa 3a YMHOXeHuUs MHOrourieH
CKOOKMU




JIHMCT caMOOLIeHKH

Danmst Ut
OLIEHKa Hroroeas
OL{eHKa
VCTHBIH OIPOC
PeliieHHe ypapHeHHH.
Aa HeT

3Halo JIH 51 METO/bI PellieHHs LeNbIX YPaBHEHHH?

YMEI0 JIH 51 IPDHMEHSITh 3TH METOAbI?

CmMory JiH 51 pelliaTh YpaBHEeHHs1 CAMOCTOSATEIILHO?

YyBCTBOBAIH JIH BbI ce0s1 KOMPOPTHO Ha YpoKe?

| =




. 1. YuebHuk «Anrebpa 9», astop Anumos LA,
.+ 3apaHue Ne 622 (2;4).
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' 2. C60pHuK 3apaHmin «TMA-2012», BapuaHT 4, [
sapgaHue Ne 19.

. 3. OwpakTnyeckmne matepuansl «Anredpa 8», E
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*. camocTosnTenbHasa pabora Ne 12, BapuaHT 3 (3a) t
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